

# 福州工程师蔡文获评"中国好人"

去年夏天,他在接女儿回家的路上,从污水井中救起两名工人,自己却献出了宝贵的生命

海都讯(记者 林涓) 没有从天而降的英雄,只有 挺身而出的凡人!近日, 2023年第四季度"中国好人

榜"发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在重庆举行,本报曾连续报道的中铝瑞闽公司蔡文

获评见义勇为"中国好人"。 仪式现场,不少观众听 闻蔡文的事迹纷纷落泪。蔡

文原为中铝瑞闽股份有限公

司职工。2023年7月14日 20时许,家住福州马尾区的 蔡文在去接女儿回家的路 上,做了他人生最后一件善 事——当天,两名作业工人 在四米深的污水井中操作时 晕倒,情况危急,蔡文当即跳 入窨井中救人。井中的两名

工人获救,而刚满41岁的蔡文却没能平安上来。

蔡文去年还入选2023年 "感动福建"十大人物候选人。

## 网贷没办成 却成"帮信"工具人

涉嫌帮助信息网络犯罪活动,福州一男子被警方刑拘

N海都记者 梁展豪 通讯员 蔡耀宗

本想申请网络贷款,男子却将银行卡出借给他人使用,实际上是诈骗分子利用男子的银行卡用于诈骗资金结算……1月30日,福州市公安局鼓楼分局刑侦大队与东街派出所联合破获一起涉诈案件,涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的男子黄某落网。

### 轻信直播间网贷广告 男主播落入骗局

33岁的黄某是一名直播电商,眼下已经到年关了,因为还欠别人几万块钱,他就想通过网贷平台借钱去还。不过由于之前信用卡有逾期记录,其试了几个网贷平台均无法申请到借款。

1月18日,黄某在网络直播间看到有人在推销网络贷款,声称可以快速放款借钱,就抱着

作刷银行流水。

紧接着对方说福州 没有贷款专员,让黄某去 莆田找他们。1月19日 中午,按照对方提供的地址,黄某去了莆田。不过 在莆田等了半小时后,对 方又说莆田也没有贷款 专员,让黄某到泉州,于 是黄某又去了泉州。在 泉州,黄某从中午等到晚 上,终于见到了两名接头 男子。两人见到黄某后,就让黄某把手机给他们,并要了黄某的银行卡号、手机银行密码等,说要帮助黄某操作刷流水。两名男子从19日22时一直操作到次日凌晨3时许才把手机还给黄某,随后就离开了,让黄某去找办贷款的人拿钱。谁知黄某再联系对方微信时,发现已被拉黑。

## 贷款没贷到 自己反成犯罪嫌疑人

落网后,黄某交代,对方一会儿让他去莆田,一会儿让他去泉州,而且行为鬼鬼祟祟,安排在晚上接头,还一直搞到后半夜,他就已经猜到对方是在使用诈骗等违法资金来操作流水。"当时想着来都来了,就试试看,说不定真会给我放款……"黄某称,自己"很傻很天真"。

根据警方侦查,1月19日,广东省普宁市一男子遭遇电信网络诈骗,该男子受骗的钱就是转入黄某的账户中。

目前,犯罪嫌疑人黄某 因涉嫌帮助信息网络犯罪 活动罪已被福州市公安局 鼓楼分局依法刑事拘留。 案件正在进一步办理中。

#### □提醒 不要出借银行卡、电话卡

警方提醒:在网络直播间推销快速放款借贷业务的,很多是为了"套取"到银行卡,用于诈骗、网络赌博等违法犯罪资金的结算,市民要注意甄别,贷款要

通过正规平台,切不可贸然相信。而出租、出售、出借银行卡、手机卡,帮助不法分子转账、取现等是违法违规行为,公安机关将依法严惩。

## 春节宠物寄养火爆 价格上涨

#### N 海都记者 刘锦涵

临近春节,一些需要返乡过节的"铲屎官"会因为路途遥远,携宠不便,选择将宠物留在工作的城市。今年春节假期较长,一些"铲屎官"担心宠物"独守空房",因此选择将宠物进行寄养。每逢节假日,宠物寄养的需求旺盛,由此带来的"宠物经济"也显得格外火热。那么,福州宠物寄养市场情况如何?海都记者进行了一番了解。



位于福州仓山区闽江 世纪城商业街的一家宠物店,春节期间的寄养服务收费计划上浮100%左右。尽管收费上涨,依然有不少"铲屎官"预约宠物寄养服务。店员介绍说,若"铲屎官"选择将猫、狗寄养在店里,需要为它们带足伙食。"我们每天都会为宠物拍照,这样也方便您了解宠物的近况。"

"春节假期寄养还有位

## 宠物寄养还可住"别墅"

置,但这两天咨询的人很多,估计很快就会订满。"东二环泰禾广场附近一家宠物店老板林先生介绍,从1月31日开始就陆续有顾客联系寄养事宜,最近是宠物寄养的旺期。
对于一些"铲屎官"而言,伺候猫、"狗"车子",不

对于一些"铲屎官"而言,伺候猫、狗"主子",不仅要喂水、喂食,"主子"在寄养期间的生活舒适度以及日常娱乐,也是他们要考虑的一个因素。因

此,部分门店推出更高端的寄养方式——"宠物别墅",满足宠物日常玩乐和训练的需求。

专门的"宠物别墅",可以为宠物狗提供不同大小、不同价位的"房型"。"宠物别墅"的服务与价格如何?记者联系了烟台山商业区附近的一家宠物店。店员介绍说:"春节期间,'豪华标准房'已经被订满了,只能订'豪华小别墅'了,它能

给宠物更大的活动空间。 '豪华小别墅'原价65元/ 天,春节期间上浮50%。"

晋安区后浦路一家宠物店,也提供"宠物别墅"服务。店员向记者推荐了"中单间","中单间一天78元,有猫爬架,可以供猫活动。喂饭、喂水也是单独的区域,空间很大,住两位'猫主子'都没问题。不过,年三十到正月初三这4天,价格要上浮30%,其他时间价格都不变"。

### 注意签订寄养协议

通过同城平台搜索"福州宠物寄养",显示不少商户提供该服务。那么寄养宠物要注意什么?就此,海都记者采访了福建律师海都公益团北京德恒(福州)律师事务

所林倩律师。林倩律师认为,宠物寄养店作为提供寄养服务的一方,应当尽到谨慎照料、妥善保管的义务。宠物主人有支付保管费用的义务,同时宠物主人应当将

宠物的真实情况,尤其是特殊情况如实告知饲养人。

林倩律师同时提醒,作为托养人,应该审慎选择具有相关资质,能够提供适宜宠物生活的空间、设施的寄

养机构。在寄养宠物时,最好签订书面寄养协议,约定寄养期间出现问题的归责情况,一旦发生相关意外情形,按照协议约定进行赔偿,避免产生纠纷。

#### 深圳市大马化投资管理有限公司与福州科锋贸易有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据深圳市大马化投资管理有限公司与福州科锋贸易有限公司签署的《债权转让协议》、深圳市大马化投资管理有限公司已将其对下列债务人及 其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部收益依法转让给福州科锋贸易有限公司(详见公告资产清单)。深圳市大马化投资管理有限公司与福州 科锋贸易有限公司联合公告通知名债务人及担保人以及其他样关系方。 福州科锋贸易有限公司作为上述债权的受让方、现公告要求下列债务人及担保人、从公告之日起立即向福州科锋贸易有限公司履行主债权合同及

| 2024年2月2日 | 2019年7月31日 | 2019年7月31日 | 2024年2月2日 | 単位:人民市元 | 2019年7月31日 | 第40:大民市元 | 2019年7月31日 | 2019年7月31日 | 2019年7月31日 | 2019年7月31日 | 2019年7月31日 | 2019年7月31日 | 1月単位:元 | 1月単元 | 1月単位:元 | 1月単元 | 1月単

注:1.本公告清单列示截止到2019年7月31日的贷款本金余额,借款人和担保人应支付给福州科锋贸易有限公司的利息按借款合同,担保合同及中国人 民银行的有关规定计算。2. 若债务人, 担保人因各种原因更名, 改制, 息业、吊销营业处照或疾失民事主体资格的, 请相关承债主体及/或主管部门代位履行 义务或履行清算责任。3. 清单中"担保人"也括保证人, 战却人, 出质人。4. 本公告当中内容如有错遇(遗失), 起降大, 担保人等原已签署的交易合同为律。

#### 厦门象屿资产管理运营有限公司与深圳市大马化投资管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告 [1]象屿资产管理运营有限公司与深圳市大马化投资管理有限公司签署的(债权收购合作协议)。厦门象屿资产管理运营有限公司已 及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部收益依法特让给深圳市大与化投资管理有限公司(详见公告资产清单)。厦门象屿 公司与深圳市大马化投资管理有限公司联合公告通知各债务人及担保人以及其他相关各方。

合计 143,668,936.95 18,887,735.92 162,556,672.87 注:1,本公告清单列示截止到2019年7月31日的贷款本金余额,借款人私担保人应支付给深圳市大马化投资管理有限公司的利息按借款合同,担保合同从国人民投行的有关规定计算。2,若债务人,担保人招各种原因更各,改制,总则、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及,或主管额 別報行》各志規行治意萧任。3,诸鱼中"相反"为任务原义人、抵押人、出版人、4本公主等等等。